



PPMG

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明
封面主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元

大桥通车四个月就翻修，没人担责？

**有关部门为什么甘冒违法
的风险，没验收就急着通
车，背后到底有没有什么
见不得人的“玄机”**

“目前亚洲最宽的无背索斜塔斜拉结构桥”，听起来够厉害的吧？且慢，这座位于河南郑州中牟县的贾鲁河大桥，一度被称为郑州“新地标”：工程耗时近三年，耗资上亿元，今年三月下旬才通车的“明星桥”，刚使用四个月，桥面就出现了大量破损和裂缝，不得不进行翻修作业。令人吃惊的是，大桥尚未通过验收。（据7月25日《中国之声》）

要不是因为出现质量问题，谁敢相信，这样的一个地标性工程，质量事关生命安全的大桥，居然没有经过验收就敢通车！别说从法律上说，这是一个致命的漏洞，就是从常识上来说，也让人觉得不可思议。当地管理部门的理由是，为了缓解通行压力。但压力再大，起码的程序总要走吧？难道就差验收这点时间吗？这不能不让人颇费思量。

对承建方来说，抛出这个理由，用意很明显：未验收出现质量问题，那就不是自己的事情了。这个说法，似乎站不住脚。没有验收出现问题，难道就可以撇得一干二净吗？拿没验收作为挡箭牌，实在没有什么说服力；从理论上来说，验没验收，质量都得你负责才对。这样说，不过是将管理部门的程序漏洞放大，将责任推给管理部门的一种手法而已。

现在，谁对贾鲁河大桥出现的破损负责，已经是一笔糊涂账。承建方认为是管理方的责任，你不验收就提前使用，是你的问题，与我无关。更何况，大量超载车上桥，管理方更

是难辞其咎。管理方说是为了缓解压力的权宜之计，现在想追究承建方的质量问题是不可能了。因为，一说不清，二自己违规在先，确实也没有底气来追究。但留下了一个问题：到底有没有人来担责？如果以后再出现类似情况，还不是扯皮吗？这个祸根不除，迟早要出问题！

多方参与和稀泥，唯独没老百姓什么事。现在可以让承建方来维修，那么，维修之后要不要验收？如果需要验收，那当初为什么就急着通车？如果还打着缓解压力的旗号，再出现问题谁来负责？这个问题，又要回到原点。早知如此，何必当初？

根据《城市道路管理条例》，擅自使用未经验收或者验收不合格的城市道路的，责令限期改正，并处相应罚款。构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。在法律面前，缓解压力一说，根本没有任何解释力。

至于这座耗资上亿建造的大桥，质量到底有没有问题，有关部门为什么甘冒违法的风险，没验收就急着通车，背后到底有没有什么见不得人的“玄机”，恐怕要认真查一查，给公众一个明明白白的交待才行。互相推托打太极，以期间问题在稀泥中不了了之，这种想法，老百姓不会答应。

现代快报特约评论员 肖余恨

互动体

“国家赔偿”不该为权力任性埋单

读现代快报昨日评论《农民被拘获赔，再证权力应谦卑》，笔者想到一个问题，国家赔偿如何界定个人原因导致的赔偿问题？

农民罗忠信获得了国家赔偿，所获得的一万余元赔偿是财政埋单，而非公安局局长个人掏钱支付赔偿款。这里就涉及“个人赔偿还是国家赔偿”问题。从报道看，罗忠信被拘原因，并非触犯法律，而是公安局长个人权力任性。那么，给罗忠信的赔偿由“国家埋单”就不合理，纳税人的钱怎能为权力任性埋单？这一

问题并非没有法律依据。根据相关法律规定，国家赔偿是指国家机关及其工作人员因行使职权给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害，依法应给予的赔偿。国家赔偿由侵权的国家机关履行赔偿义务。不过，国家赔偿应该“公私分明”，不能“一刀切”。罗忠信一案，其被拘是由于双峰县公安局局长的权力任性所导致，因此一万余元赔偿应该由局长个人掏腰包，而不是政府财政埋单。

无锡 孙维国

记事本

官员微信辞行，感受风清气正

近日，扬州辖区某领导干部调整工作岗位，临行前以微信形式辞行，大致内容是，告知工作调动情况、表达对原工作地印象和对朋友的祝福，一度在“朋友圈”引发热议。

人这一生很少会在一个单位呆上一辈子，所以总要经历工作变动。离开原单位、离开工作多年的地方，与同事、朋友打个招呼，道个别，也是人之常情。以往，一般员工离开，喜欢邀三五好友聚一下，表达离别和祝福之情。现在，社交平台更方便，微信群发告知一下，也

是不错的辞行方式。对于领导干部来说，工作岗位调整用微信辞行，既显出低调简约，又表达了基本的社交礼仪，值得提倡和效仿。相对于个别干部台上正人君子台下专权擅利、屁股一挪问题百出，如果领导干部在任何岗位，能够做到“轻轻地来，轻轻地走”，可以发发微信告别昔日的同事、朋友，则不失为风清气正的可贵之举，应该点赞。希望也相信这名用微信辞行的干部，在新的岗位能让更多人感受到他的风清气正。

扬州 李崇和

江苏彩民频获双色球二等奖

夏日骄阳，挡不住大奖幸运来临的脚步。双色球作为福利彩票的热门玩法，拥有着众多的铁杆粉丝，其“大奖小，小奖多”的特点受到众多彩民的青睐，除了高额回报的一等奖外，江苏彩民在擒获二等奖的表现上也是可圈可点。

海安彩民10元中100多万

海安市一位幸运彩民就在这炎炎夏日里收获了一份专属清凉大礼包，揽获了5注双色球二等奖，奖金高达1071985元！

7月19日晚，双色球2018083期开奖，全国共开出二等奖126注，单注奖金为214397元，南通彩民中得其中5注，这五注二等奖被海安市曲塘联抗西路的32060361站点一并擒获。据了解，中奖幸运彩民是海安本地人，退休在家就喜欢买彩票打发时间，是一位十足的老彩民，但双色球投注得倒不多，偶尔兴起的时候会打上几注。19日下午，该彩民自选了一组双色球号码，采用了5倍投注，花费

10元买了一张双色球彩票，没想到临时起意的一组号码竟命中了二等奖，5倍的奖金足足有100多万！这天降之喜可把这位彩民高兴坏了，第二天就领取了幸运奖金。

启东老彩民6元中21万多

有6年彩龄的启东彩民吴先生也是其中一员，投注双色球期期不落。6月26日下午，吴先生与朋友约好晚上一起吃饭，在等朋友的间隙来到家附近的32060820站点，花12元买了两张双色球，一张是6元的机选票，另一张是投注了6元的复式票。吃完晚饭回到家已经是晚上9点多了，刚好2018073期双色球开奖结束，便拿出刚买的两张彩票核对，没想到机选的那张彩票

竟然红球号码全中了，确认是二等奖无疑，这可把吴先生高兴坏了，双色球二等奖215029元就这样收入囊中。不过吴先生知道彩票兑奖有效期是60天，所以直到20日才到南通市办事时才兑奖。

常州彩民中13.5万元

7月17日，双色球第2018082期开奖，当期开出二等奖140注，单注奖金13.5万多元，常州市一彩民幸运揽获1注二等奖。这注大奖出自钟楼区景瑞曦城32045250福彩站点，中奖者是福彩老彩民，当期他在该站点投注了五组单式号码，其中一注红球全中，喜获二等奖。7月18日，该彩民来到市福彩中心兑奖处顺利兑取了奖金。苏彩

彩市公益行

连云港福彩6000元爱心救助尿毒症患者

7月18日，连云港“福彩连心”公益救助小组在海州区南园新村见到了本次的帮扶对象——尿毒症患者杨振华，病痛的折磨与经济的重担使这个50岁男人形容枯槁。

19年前，杨振华经营一家理发店，生意红红火火，一家三口的小日子过得有滋有味。但好景不长，1999年，杨振华在为客人理发的过程中，突感血压升高，头晕眼花，到医院检查后被确诊为尿毒症，病情很不乐观，在医生的建议

下，来到了省中医院接受治疗。然而，肾透析带来的副作用，使杨振华的身体每况愈下，没有经济来源的杨振华只能从南京回到家乡进行日常治疗，每年在病情严重的时候再至省中医院进行住院治疗。

19年来，杨振华做了五次大型手术，脖子、左臂、下腹都留下了深深的疤痕。至今，杨振华每周不仅要接受三次透析治疗，还要服用大量药物来稳定病情，尽管选择的是最便宜的药物和治疗方法，但每月仍需治疗费3000多元。为了让丈夫安

心治疗，杨振华的妻子成了家里的顶梁柱，不管酷暑严寒，都坚持挨家挨户送煤气罐，为丈夫赚取医药费。“为了我老公能够活下去，我们必须挑起家庭的重担，我们一家人已经坚持了近20年，只要他在家就在，希望他的病能治好！”杨振华的妻子坚定地说道。

当爱心大使将6000元的爱心款送到杨振华的手上时，这个被病痛折磨得一筹莫展的男人激动地说：“真的很感谢，我会与病魔抗争到底的！”

连彩

彩市万花筒

昆山90后小伙刮出“戊戌狗”10万大奖

日前，位于昆山市高新区茗景苑C区91-13号的32053850投注站点传来喜讯，幸运彩民姚先生收获刮刮乐“戊戌狗”二等奖，奖金共计10万元。

隔日一大早，中奖彩民小姚来到昆山市福彩中心办理兑奖手续。小姚是一名90后小伙，来昆山打工两年，爱好就是买彩票。性格外向的小姚在彩票站点结识了不少志同道合的彩民朋友。他说：“我喜欢玩刮刮乐，简单粗暴，有没有中奖刮开涂层就能见分晓，不需要等。”

小姚这次花80元共买了4张“戊戌狗”刮刮乐，第二张刮刮乐中出奖金10万元。2018年，福彩中心推出了2018年贺岁版生肖彩票——“戊戌狗”。“戊戌狗”系列彩票延续了多年来福彩生肖票的设计风格，该系列彩票共有3个面值7款票面，每款票面都描绘了不同形象的生肖狗，有的俏皮灵动，有的憨态可掬。

“戊戌狗—福禄寿喜”即开票面值20元，最高奖金100万元，奖级11级，返奖率65%，共有12次中奖机会。该款彩票设计风格喜庆吉祥，四款票面搭的四种不同形态的剪纸狗，其形象活灵活现，将剪纸艺术的



魅力展现得淋漓尽致。“福”“禄”“寿”“喜”包含着中国人祈求的各种美好愿望。

具体游戏规则：刮开覆盖膜，如果在同一局游戏中刮出两个相同的图符，即可获得该局游戏下方所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出一个小狗图符，即可获得该局游戏下方所对应的奖金。共有12局游戏，中奖奖金兼中兼得。

昆彩